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Programacion 4

EXAMEN FEBRERO 2017

Por favor siga las siguientes indicaciones:
« Escriba con lapiz y de un solo lado de las hojas.
» Escriba su nombre y nimero de documento en todd®mjas que entregue.
¢ Numere las hojas e indigue el total de hojas ¢gmitaera de ellas.
* Recuerdeentregar su niumero de examen junto al examen.
»  Esta prohibido el uso de computadoras, tableta&fonos durante el parcial.

Problema 1(35 puntos)
Parte A:
a) Explique brevemente la diferencia entre agregacadnpuesta y agregacion compartida.

b)  Explique qué es un tipo asociativo.

Parte B:

Se desea modelar un sistema de gestion de tarempnogectos de desarrollo de software. En este se
utilizan proyectos para agrupar tareas y usuasigados a trabajar en ellas. Los usuarios, ideatibs

por un email, pueden crean y asignar tareas ddettos proyectos a los que pertenezcan. Estastsgea
identifican por un cédigo, y pueden ser opcionat@ersignadas a un Unico usuario. De cada tarea se
conoce su titulo y descripcion, fecha de creaci@stpdo (Pendiente, En Curso, Completada). Existen
distintos tipos mas especificos de tarea: Bug yokdejpara los cuales se registra la prioridad hdede
entrega respectivamente. Los usuarios pueden agregeentarios a las tareas de sus proyectos, dande
registra su fecha y contenido. Ademas se puedemtadjrecursos al proyecto, estos se identificarupo
nombre, y pueden ser asociados opcionalmente ates dentro del proyecto por los usuarios. De cada
asociacion interesa registrar el recurso, la taeéajsuario y la fecha. Los usuarios ademéas pueden
comentar sobre la cada una de estas asociaciones.

Caso de Uso:| ComentarRecursoAsociado

Actor: Usuario

Descripcion: Este caso de uso comienza cuandsuelio indica que quiere comentar sobre un recurso
asociado a una tarea, para ello indica la tareeedabque quiere comentar. El sistema

despliega una lista de recursos asociados a esfauguario elige sobre cual quiere
comentar e indica el contenido del comentariopal es dado de alta.

Se pide:

a) Modelo de Dominio de la realidad anterior (consaaeio el Caso de Uso) con restricciones en
lenguaje natural.

b) Diagrama de Secuencia del Sistema (DSS) del Castsdeincluyendo el uso de Datatypes y
de manejo de memoria del Sistema, en caso de Gesare®.

Problema 2 (30 puntos)

Parte A:
¢ Cudles son las dos actividades (o0 sub-etapaa)Etapa de Disefio?
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Parte B:

Imagine que ud. recientemente se ha cambiado lgjdra una posicion de Arquitecto de Software em un
reconocida empresa de productos de software dejudsy y en su primer dia de trabajo le muestran el
siguiente Diagrama de Clases:

GUIWeb
FormPpal
1 Lm ostrar(text)
: |
: LogicaServidor
v =Y
«singletan: IMensajes
Factory | _...--ef .
+enviar(dest, text)

+getiMensajes(): IMensajes

A SINGLETON»
CtriMensajes

+enviar(dest, text)
+recibir(text)

Este diagrama representa la arquitectura y disefumladel producto estrella de la empresa denorninad
"Kezmo", el cual es un producto para colaboracidipresarial que contiene, entre otras prestaciames,
chat, el cual es el foco del diagrama anterior.

En términos generales, este diagrama muestra la Qagpca de Kezmo (LogicaServidor), la cual permite
a la Capa Presentacion (GUIWeb) enviar y recibinsages. La clase FormPpal representa el formulario
principal de la solucion Web, el cual permite mastun mensaje al usuario en la forma de pop-up o
ventana emergente.

El envio de mensajes se realiza mediante la intéMa&nsajes (notar la operaciéon enviar(dest,textly

cual la GUI accede mediante la fabrica, mientras lgurecepcion de mensajes comienza cuando alguien
invoca a la operacion recibir(text) de la clasetadadora, la cual muestra el mensaje invocanda a |
operacién mostrar(text) del formulario principal.

Se pide:

a) Realice un Diagrama de Comunicacion mostrando rfesacciones necesarias, segun lo descrito
anteriormente, para recibir un mensaje.

b) ¢Qué critica le haria a esta solucion? Justifiguespuesta.

c) ¢Qué patrén(es) de disefio propondria consideratelnéds que la empresa se encuentra a punto de
desarrollar las distintas versiones moviles (iO8dmid), cada una con su propia Capa Presentacion
pero utilizando la misma Capa Ldgica y que se poeque sea la Légica la que actualice
automaticamente la Presentacion?

d) Realice el nuevo Diagrama de Clases, contemplandolscion.
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Problema 3(35 puntos)

Suponga que ud. trabaja para una empresa que @@ntaa interfaz que brinda el servicio de pracesa
comandos IProcesadorComando ) y con una implementacion de la misma
(ACMEProcesadorComando ) adquirida por su empresa de la que no disporedigo fuente. Dicha
interfaz ofrece 3 operacionecibir , ejecutar y enviar . Ver 1 y 2 del diagrama de clases de
disefio abajo. Basicamente, un procesador de conmaedme un pedido y crea un comando, ejecuta el
comando y crea la respuesta, y finalmente envieslauesta.

1 =< |nterface=>= =< Datatype=>>
1Py d d Comando
+recibinpedido : Pedido) : Comando procesadorComando +gethame(}: string
+gjecutaricmd ¢ Comando) @ Respuesta +/ otras operaciones()
+enviarrespuesta - Respuesta) 1

of por
defecto plblico

‘-\ 1 1
. 2 | |
ACMEProcesadorComando Interceplor |77 77 "=~ 7| Abstracta
+recibin|pedido : Pedido) : Comando +recibinpedido : Pedido) ; Comando

+ajecutaricmd : Comando) : Respuest: X {ecmd: C do) | Resp IltemLog
+enviarrespuesta | Respuesta) +envianrespuesta : Respuesta) athatig: Perhabora
items 5
Crmd | string
1? * |+darFechaHeora() : FechaHora
Cronometro ki Madid ‘ ‘
X Tiempo Logger
::f;gd:{:] 1 = {+recibir{pedido | Pedido) | Comand v tei (cmd : Comando) : Respuest
f [
4 + T~ J+enviarrespuesta | Respuesta 1+ |+eliminarRas fechaDesde : FechaHora, fechaHasta : FechaHora)m -5
+darDuracion() : Time S X i i ! 1 ngol ] n
¢ x I| |r
" ) ’
i A ' f
: ' ' '
¥ v 3 f
1. prende el cronometro 1. envia respuesta 1. ejecuta comando Eliming los items del log
be el pedido 2. apaga cronometro 2. agrega un nueve ltemlog a items con fechaH == fechaDesde y <= fechaHasts
3. obtiene duracion del cronometro Se debe incluso destruir los items del log que
cumplen |a condicidn

Su empresa necesita agregar funcionalidades gplarimentacion adquirida. A corto plazo, requiereguod
medir la duracién de procesar un comando y mantemedog basico de los comandos ejecutados. Estas
funcionalidades las quiere poder asociar indistietate a las instancias de la clase
ACMEProcesadorComando . Por ejemplo, a una instancia poderle medir laddn, o mantener un log

0 ambas cosas a la vez. A otra instancia de la anislase podria interesar no asociarle ninguna
funcionalidad adicional.

Para llevar esto adelante se realizé el disefid@®elementos que aparecen en gris en el diagrana d
clases. La idea seguida consistio en la definidémuna clase abstradtzerceptor gue encapsula a
una instancia que realiza a la interfaerceptor simplemente delega sus operaciones a la instancia
gue encapsula. Es cada especializaciomtéceptor gue redefine las operaciones que corresponda
de acuerdo a la funcionalidad que se quiere brif@dlaservar que tantdedidorTiempo comolLogger
también estén realizando a la misma y Unica irgetfas redefiniciones que tienen lugar se indicatae
notas.Logger a su vez provee una operacion adicioslithinarRango que permite depurar el
volumen de informacion que mantiene.

Considerar:
— Suponga la existencia de la interfaCellectible e implementaciones d€ollection (claseList),

IKey (clase OrderedKey), IDictionary (clase OrderedDictionary) e llterator, segin sea
necesario.

— Es posible utilizar las claseat<T>, vector<T> omap<K,T> de la STL.

— Las implementaciones deben incluir constructordesfructores.

- No implementar setters y getters, salvo la opered@@FechaHora

— No incluir directivas al precompilador.
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Se pide:

1) Crear en c++ los objetos siguientes dando una Heezddigo c++ para cada parte comenzando
con la formadProcesadorComando* obj = ...;

a) Un objeto que permita trabajar con una instancigpdEesador de comandos adquirido sin
medicion de duracién ni log.

b) Un objeto que permita trabajar con una instanclgpdecesador de comandos adquirido y
medicion de duracién.

c) Un objeto que permita trabajar con una instanclgpdecesador de comandos adquirido y
con ambas funcionalidades: medicién de duraci@yy |

2) Teniendo en cuenta los considerandos, implementar y. .cpp en c¢++ de
IProcesadorComando , Interceptor , MedidorTiempo , Logger e ItemLog .
Asumir que:

- el resto de lo que aparece en el diagrama de atat&ya implementado de acuerdo a como
esta especificado en él, y

- el data typd-echaHora tiene sobrecargado todos los operadores de coaifrara

4de 4



